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Wichtig: Je länger Sie bei uns versichert sind und je höher das gewählte Leistungsniveau Ihres Versiche
rungsschutzes ist, umso deutlicher werden die Beitragsvorteile bei Umstellungen.
Wir stellen Ihnen gerne weitere Versicherte der LKH vor und zeigen Ihnen anhand von echten, selbstver
ständlich anonymisierten Versicherungsscheinen, wie stabil unsere Beiträge sich bisher entwickelt haben.

* Aufgrund eines Urteils des Europäischen Gerichtshofes (EuGH) dürfen nach Geschlechtern getrennt kalkulierte Tarife der privaten 
Krankenversicherung Neukunden nicht angeboten werden. Die Folgegeneration, unsere Tarife A/S/Z, erfüllen die neuen Anforderun
gen und sind ebenso solide kalkuliert.

** Name geändert

Landeskrankenhilfe V.V.a.G. – solide und fair seit 1926

Mit einer privaten Krankenversicherung können Sie sich 
für eine hochwertige medizinische Versorgung beim 
Arzt, Zahnarzt oder im Krankenhaus entscheiden – be
darfsgerecht und individuell. 

Weil Sie Ihr Versicherungsschutz ein Leben lang be
gleiten soll, ist neben attraktiven Leistungen und dem 
aktuellen PreisLeistungsVerhältnis die langfristige Bei
tragsentwicklung wichtig, um ein Unternehmen zu be
werten. 

Der Landeskrankenhilfe V.V.a.G. (LKH), gegründet 1926, 
ist ein Versicherungsverein auf Gegenseitigkeit und lebt 
den Grundgedanken einer Versicherung: Wir sind aus
schließlich unseren Mitgliedern – den Versicherungs
nehmern – verpflichtet. Unsere Überschüsse fließen zu
rück in die Versichertengemeinschaft und kommen den 
Mitgliedern u. a. in Form von Beitragsrückerstattungen 
bei kostenbewusstem Verhalten, bei Schaden bzw. bei 
Leistungsfreiheit und zur Milderung von Beitragsanpas
sungen zugute. 

Überzeugende Beitragsentwicklung, bedarfsgerechte Vertragsgestaltung 

Unsere langjährigen Mitglieder sind unsere besten Refe
renzen: So hat sich zum Beispiel Günter Schlieper** 
1980 bei der LKH krankenversichert.  

Inzwischen ist er 66 Jahre alt und im Ruhestand.

Wie hat sich sein monatlicher Beitrag in den letzten 

30 Jahren durchschnittlich entwickelt?

mit Selbstbehalt

(Tarife 105, 194, 200)*
449,35 € 

Versicherungsschutz Beitragsänderung  
(Durchschnitt)

ohne Selbstbehalt

(Tarife 100, 194, 200)*

18,84 € / Jahr

mit Selbstbehalt

(Tarife 105, 194, 200)*

12,38 € / Jahr

!

Wie kann er seinen Versicherungsschutz an seine  

persönliche Situation anpassen?

Versicherungsschutz Monatlicher  
Beitrag 2019

ohne Selbstbehalt

(Tarife 100, 194, 200)*
688,83 € 

Tarifwechsel:
Günter Schlieper übernimmt einen Selbstbehalt 
von 1.240 € pro Kalenderjahr.



Bausteintarife für einen flexiblen Versicherungsschutz

Damit Sie Ihren Versicherungsschutz auf Ihren per 
sönlichen Bedarf abstimmen können, bieten wir für die 
Krankenvollversicherung Bausteintarife ohne, mit abso
luter oder prozentualer Selbstbeteiligung an. 

Ändert sich der Bedarf im Laufe der Jahre, besteht die 
Möglichkeit, Tarifwechsel vorzunehmen und damit 
Selbstbehalte oder Leistungshöchstsätze zu erhöhen 
bzw. zu senken. Für junge Erwachsene, die sich in der 
Schul oder Hochschulausbildung befinden, empfehlen 
wir die Ausbildungsstufen der Tarife A/S/Z.

 Sind Sie in einem der Tarife A100 – A121 mindestens 
drei Versicherungsjahre versichert, so können Sie 
zu Beginn eines Kalenderjahres in einen Tarif mit 
nie drigerem oder ohne Selbstbehalt wechseln – 
ohne erneute Gesundheitsprüfung. 

 Bedarfsgerechte Wechsel in Tarife mit höherem 
Selbstbehalt oder niedrigerem Leistungsverspre
chen sind jederzeit möglich. 

Die LKH-Beitragsrückerstattung: Das lohnt sich doppelt!

Die LKH gewährt ihren Mitgliedern verschiedene For
men der Beitragsrückerstattung. 

Beitragsrückerstattung bei Kostenbewusstsein:

Bei kostenbewusstem Verhalten können vollversicherte 
Personen 5 % des tariflichen Beitrages für den ambulan
ten, zahnärztlichen und stationären Versicherungs
schutz zurückerhalten. Sofort, Monat für Monat.

Beitragsrückerstattung bei Leistungsfreiheit: 

Im Jahr 2019 erhalten Neukunden zusätzlich eine So
fortRückerstattung in Höhe von 10 % der berücksichti
gungsfähigen Beiträge für den ambulanten und zahn
ärztlichen Versicherungsschutz, wenn sie im ersten Jahr 
leistungsfrei bleiben. Die Rückerstattung erhöht sich bei 
Leistungsfreiheit im Laufe der Jahre auf bis zu 40 %. 
Auch diese Rückerstattung schreiben wir direkt bei der 
monatlichen Abbuchung der Beiträge gut.

Die LKH arbeitet besonders kostengünstig 

Die LKH verwendet den größten Teil der Beiträge zur Er
stattung von Leistungen für die Versicherungsnehmer. 
Darüber hinaus wird eine solide demografische Vorsorge 
betrieben. Die geringe Betriebskostenquote, die sich aus 
Abschluss und Verwaltungskosten zusammensetzt, be
legt das kostengünstige Arbeiten der LKH. 

Das hohe versicherungsgeschäftliche Ergebnis kommt 
unseren Versicherten zugute, indem wir daraus hohe Zu
führungen in die Rückstellung für Beitragsrückerstattun
gen vornehmen können.

Verwendung der Beiträge in 2017

68,0%

8,8%

2,8%

20,4%
Leistungsaus-
zahlungen

demografische
Vorsorge

Betriebskosten-
quote

versicherungs-
geschäftliches
Ergebnis

Verwendung der Beiträge in 2016 

22,6%

67,9%

6,7%

2,8%



Hauptverwaltung: 
Landeskrankenhilfe V.V.a.G.  ·  21332 Lüneburg 
Tel. (0 41 31) 7 25-0  ·  Fax (0 41 31) 40 34 02

Was spricht für die LKH?

Mit einer sorgfältigen Beitragsgestaltung für erstklassige 
Leistungen bietet die LKH Ihnen eine ausgewogene  
Platzierung im Spannungsfeld.

LKH – eine sichere Verbindung 

Die Unternehmenspolitik der LKH steht für Ihre Sicher
heit:

 Erstklassige Leistungen
 Sorgfältige Beitragsgestaltung
 Flexibles Tarifsystem
 Belohnung von kostenbewusstem Verhalten  

und Leistungsfreiheit
 Niedrige Betriebskosten 

Top-
Leistungen 

Spannungsfeld

  stabile
Beiträge 

niedrige
Beiträge 

Erstklassige Leistungen, z. B.: 

 Freie Arztwahl
 Psychotherapie durch Ärzte und psychologische 

Psychotherapeuten ohne Begrenzung der Sitzungs
zahl

 Offener Hilfsmittelkatalog
 Gezielte Vorsorgeuntersuchungen und Impfungen 

ohne Anrechnung auf einen Selbstbehalt oder eine 
Beitragsrückerstattung

 Freie Krankenhauswahl
 1Bettzimmer und privatärztliche Behandlung  

zu 100 % 
 Reduzierte Beiträge bis zur Vollendung des  

34. Lebensjahres während der Ausbildung möglich

(L
KH

 5
2

9 
01

.19
) 

Fo
to

: F
ot

ol
ia

.c
om

 ©
 m

ar
as

an
ya


